

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания II
№ 171 (277)

Среда, 20 ноября 1963 года

Цена 2 коп.

Твой долг, культпросветработник!

Над селом опускается вечер. По степенно затихают улицы. А в Шукшумском сельском клубе в это время жизнь бьет ключом. На призывный огонек очага культуры собрались колхозники, чтобы культурно провести часы отдыха.

С помощью активистов клуба его заведующая А. Голигорова сумела хорошо наладить культурно-массовую работу, поставить ее на уровень требований сегодняшнего дня. В клубе всегда чистота и порядок. В читальном зале аккуратно подшиты и разложены свежие газеты и журналы. Лекторы и докладчики рассказывают колхозникам о событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом, о передовом опыте и достижениях новаторов колхозного производства. Не только по праздничным датам, а регулярно, не реже одного—двух раз в месяц, на сцене ставятся концерты художественной самодеятельности. Самодеятельные артисты часто выезжают в отдаленные бригады своего колхоза и соседние сельхозартели.

Хорошей традицией стало проводить в сельском клубе тематические вечера. Обычно они хорошо посещаются колхозниками, проходят интересно, с большой пользой.

Все формы культурно-просветительной работы применяет А. Голигорова, чтобы очаг культуры был истинным помощником правления и партийной организации колхоза в решении задач роста и укрепления артельной экономики, поборником всего нового, передового, что рождает наша жизнь.

Также хорошо организована культурно-массовая работа в Черновском Доме культуры, возглавляемом А. Безденежных, Малиновском и Мартынинском сельских клубах, которыми руководят Л. Полозова и Г. Вшивцева.

Между тем, к сожалению, таких примеров у нас пока еще мало. Многие сельские клубы отстают от нашей быстротекущей жизни, не являются настоящими очагами,

проводниками высокой культуры.

Взять Больше-Кувербский, Мало-Ломовский и Ромачинский клубы, возглавляют которые П. Богданов, Р. Казаковцева и Н. Вершинина. Если не считать изредка проводимые кинофильмы, то вся культурно-массовая работа здесь находится на мертвоточке. Ни бесед, ни лекций, ни концертов, ни вечеров! В них не увидишь яркой наглядной агитации, не встретишь хорошо оформленной стенной газеты или «боевого листка», или «молния».

А когда, как не сейчас особенно следует усиливать наступление на культурно-просветительном фронте. Вся работа в эти дни перенесена непосредственно в клубы и Дома культуры. В селах и деревнях есть силы, способные повести широкую и полезную работу среди хлеборобов. Дело части культпросветработников—полностью использовать создавшиеся возможности, привлечь к активному участию в деятельности лекторских

ВИЗИТ ДРУЖБЫ

По приглашению шахиншаха Мохаммеда Реza Пехлеви в Иране с официальным визитом находится Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

ТРУДЫ ОКУПИЛИСЬ СТОРИЦЕЙ

Радуются колхозники сельхозартели им. Максима Горького—большой доход будет нынче от льна. Радуются и с грустью вспоминают, что несколько лет подряд никак не могли они спрятаться с уборкой льна, оставался он на полемок, гнил; пропадали их труды даром. А вот этот год выдался совсем другим.

Лен со всей площади в 34 гектара убрали в луч-

групп, кружков художественной самодеятельности, в организации и проведении вечеров, читательских конференций и других больших мероприятий как можно больше интеллигентии — специалистов сельского хозяйства, врачей, учителей.

Хорошо было бы, если работники культуры оказали свою непосредственную помощь правлениям и партийным организациям колхозов в организации подготовки механизаторов, полеводов и животноводов.

В настоящее время сельские клубы, Дома культуры и библиотеки проводят отчеты перед населением. Колхозники по деловому обсуждают и оценивают их работу. Важно чутко и внимательно отнести ко всем предложениям и замечаниям сельских тружеников, чтобы в дальнейшем строить свою работу в свете их пожеланий, без отрыва от жизни.

В эти дни идетальная подготовка к районному слету работников культуры, который будет проходить в начале декабря, и съезду энтузиастов культурно-просветительской работы Горьковской области.

Долг каждого клуба, библиотеки — достойно встретить эти события в жизни нашего района и области, добиться того, чтобы о каждом очаге культуры сельские труженики отзывались также хорошо, как и о клубах, которые возглавляют А. Голигорова, Л. Полозова и Г. Вшивцева.

Н. Заревин, заведующий районным отделом культуры.

шие агротехнические сроки, что позволило, в свою очередь, быстро произвести околосы и расстил льняной соломки, а затем — подъем тресты со стицами. Сейчас идет подсортировка и подвязка тресты. Готовую тресту отправляют для сдачи государству. В основном, она принимается льнозаводом номером 1,75. Это неплохо, и колхозни-

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

По случаю 46-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР получили многочисленные телеграммы и письма с дружескими поздравлениями и теплыми приветствиями от трудящихся, партийных и общественных организаций Советского Союза, от иностранных коммунистических и рабочих партий, общественных деятелей и организаций.

В этих телеграммах и письмах содержатся приветствия и пожелания дальнейших успехов советскому народу, Коммунистической партии и правительству Советского Союза в деле коммунистического строительства и в их борьбе за мир и дружбу между народами, за социальный прогресс.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают сердечную благодарность всем советским организациям и трудящимся, братским партиям, зарубежным общественным деятелям и организациям за теплые дружественные поздравления и добрые пожелания.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



Столярный цех Сявского лесохимкомбината но- сит звание коммунистического. Это налагает на столяров еще большую ответственность за выпуск продукции, за качество марки своего предприятия. И столяры Г. Ю. Водовозов и Б. Н. Артамонов, которых вы видите на переднем плане, В. И. Журавлев, П. В. Упиралов и Е. В. Юрьев, систематически перевыполняют производственные задания по выпуску оконных рам, дверных и оконных коробок.

На снимке: в первом ряду — Г. Ю. Водовозов и Б. Н. Артамонов, во втором ряду — В. И. Журавлев, П. В. Упиралов и Е. В. Юрьев.

Фото В. Душенина.

ТЫСЯЧНИКИ

Еще совсем недавно комплексные бригады, вырабатывающие по тысяче кубометров леса в месяц, были явлением очень редким. Но вот рабочие Пижемского леспромхоза поставили перед собой задачу: каждая бригада должна заготовить не менее тысячи кубометров леса ежемесячно, но организовать валку и трелевку леса с таким расчетом, чтобы

оставить после разработки как можно больше подростка, применяя метод валки узкими лентами. Это вполне выполнимо, но требует полного напряжения сил и четкой организации труда всего коллектива.

В настоящее время все комплексные бригады леспромхоза ведут упорную борьбу за выполнение принятых обязательств. Уже в октябре бригада Н. Т. Махнева отправила на нижний склад 1168 кубометров леса, В. П. Алябышева и Н. П. Коковихина — по 1104, Г. А. Коновалова — 1089, Б. Н. Созинова — 1057, А. Д. Морозова — 1016 кубометров. Сохранено десятки гектаров неповрежденного подростка.

Движение бригад-тысячников, применяющих передовую технологию разработки лесосек, расширяется.

М. Замашкин,

Г. Головкина.

ШКОЛА ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ.

Первое занятие слушателей состоялось в Туманинской сельхозартели «Авангард»

ПО РЕШЕНИЮ бюро парккома КПСС в управлении создана школа председателей колхозов на 1963—64 учебный год. Бюро парккома разработало и утвердило тематику занятий на весь учебный период. Руководителем школы утвержден секретарь парккома И. П. Матюшин.

В минувшую субботу проведено первое занятие. На нем присутствовали председатели колхозов, секретари парторганизаций, инструктора и инспектора парткома КПСС, инспектора организаторы и специалисты сельского хозяйства производственного управления.

* * *

В НАЧАЛЕ первого занятия слушатели ознакомились с планом работы школы и прослушали лекцию главного зоотехника производственного управления Ю. А. Григорьева «Кормовые нормы, рацион и подготовка кормов к скармливанию».

Во второй половине дня занятия проходили в колхозе «Авангард».

Там в колхозном клубе они внимательно прослушали беседу представителя сельского обкома КПСС, главного зоотехника племгруппы Д. В. Чернышева. Он подробно рассказал о методах подготовки и нормах скармливания животным сеной и хвойной муки, а также пасты.

После этого состоялось практическое ознакомление слушателей школы с подготовкой и приготовлением кормов на фермах головной Туманинской бригады. Еще на пути следования к кормодробилке каждый невольно обратил внимание на выгульную площадку, где спокойно разгуливали коровы, поедая хвойные ветки. Никакой загородки не было, а животные не разбродились широко по сторонам. Их удерживало лишь хвойное окаймление.

В тамбуре у механической мельницы временно установлена «ДКУ-М». Ею управлял колхозный механизатор А. И. Соколов. Присутствующие на деле убедились, как грубо-ватое клеверное сено эта машина превращала в зеленовато-мягкую мучную массу. А чуть подальше, у крытого тока, трактор «Беларусь» приводил в движение соломорезальную машину «РСС-6».

Пояснения о том, как лучше использовать обе

ти машины на измельчение кормов, как регулировать их давал главный инженер управления Н. М. Михалицын.

Об устройстве простейших передвижных кормозапарников в виде досчатых ящиков на санях с конной и механической тягой и способе запаривания в них кормов интересно рассказывал главный ветеринарный врач управления М. И. Дубровин. Свои пояснения он демонстрировал практическим показом. Ящик на конных санях, заполненный измельченной соломой и силосом, под парами стоял тут же у свинарника.

На кормокухне этого же свинарника установлен и действует пастоизготовитель «ПЗГ-2». О том как приготавляется кормовая паста, какие компоненты входят в ее состав, о ее питательных свойствах, а также о самом агрегате рассказывал присутствующий инспектор организатор Н. Г. Михалицын.

Слушатели школы также с большим интересом слушали советы зоотехника колхоза Л. А. Николаевой о том, как и из чего изготовить искусственное молоко. Она тут же продемонстрировала способ его изготовления и подсказала, с какого возраста лучше всего переводить телят на поение искусственным молоком, какая от этого может быть экономия цельного молока.

Л. А. Николаева сказала и о том, как в колхозе занимаются дрожжеванием кормов и влиянием дрожжей на улучшение откорма животных. Она же сообщила о способах приготовления мочевины к скармливанию скоту и о ее действии на повышение молочной продуктивности коров. Три года в «Авангарде» используют мочевину в кормовом рационе и убедились в ее полезности. Контрольная группа коров дала прибавку молока 900 килограммов.

После практического ознакомления с механизмами и методами приготовления кормов на фермах слушатели школы вновь собрались в колхозном клубе.

Подводя итоги увиденному и услышанному, секретарь парккома КПСС И. П. Матюшин заметил, что в «Авангарде» далеко еще не все так, как хотелось бы видеть, но цель, которая преследовалась приездом сюда председателей колхозов, достигнута.

— Вы убедились, что такими возможностями приготовления кормов

располагает каждое хозяйство. Запаривание соломы через 6—7 дней надо внедрить во всех колхозах. Зимовка скота идет, а мочевину не используют, хотя на складах «Сельхозтехники» ее скопилось 19 тонн. Необходимо, чтобы она выкупалась, а приготовление к скармливанию следует поручить одному человеку.

Заготовка хвои не требует больших затрат, но ее мало где используют в подкормку скоту. Биомицены тоже есть в продаже, но тем не менее искусственно молоко изготавливается лишь в единичных колхозах. Зимовкой скота руководители колхозов по-настоящему еще не занялись. Рационов нет, корма не подвезены, домики животноводов не оборудованы.

Далее И. П. Матюшин сообщил, что 29 ноября созывается пленум парккома КПСС. На нем будет обсуждаться вопрос о мероприятиях по подъему экономики отстающих колхозов. Одним из главных пунктов поднятия экономики является и зимовка скота. Видимо, будем заслушивать по этому вопросу на пленуме группу председателей колхозов. Товарищ Матюшин предупреждает руководителей колхозов, чтобы они не питали большой надежды на привозные концентраты, а изыскивали и лучше использовали внутриколхозные ресурсы.

* * *

УЖЕ ПЕРВЫЙ ДЕНЬ занятий в школе обогатил ее слушателей новыми знаниями. Надо полагать, что каждый председатель колхоза не замедлит применить в своем хозяйстве многое из того, что он вынес из поездки в колхоз «Авангард».

И. Патракеев.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

Консервированный силос

Силосная масса всю зиму пролежала в яме. Но вот сошел снег с полей, к нему открыли, и из нее стали вынимать ярко-зеленый сочный корм. Вид у него такой, словно он только что из-под ножа силосоуборочного комбайна. Сохранить силос помогли консервирующие вещества бисульфит и пиросульфит натрия.

Посыпанные этими химикатами зеленые корма долго хранятся и хорошо сохраняют питательные вещества. Уральские учены рекомендуют широко использовать препараты



Гагаринская ферма колхоза «Малокаменский» считается лучшей. И не потому, что там условия какие-то особые. Нет, там люди особенные. Доярок этой фермы К. Рыжакову, Г. Щелкунову, Г. Шелгину, вы и видите на этом снимке. Они потрудились на славу: от каждой коровы с начала года на 1 ноября получено в среднем по 1806 килограммов молока. Лучшего результата добилась К. Рыжакова. Она доила от каждой коровы по 1871 килограмму молока.

Фото А. Каталова.

* * *
По следам наших выступлений

«ИСТОРИЯ О ХОЛОДИЛЬНИКАХ»

В МАТЕРИАЛЕ рейдовской бригады «История о холодильниках», опубликованной в нашей газете 5 ноября 1963 года, говорилось, что в комиссионном магазине райпотребсоюза бездействуют холодильные установки. Большое количество испорченной продукции находится в холодильных камерах рядом с продуктами товарами, пригодными к употреблению.

Правление райпотребсоюза обсудило на днях выступление газеты и признало его в основном правильным.

Как сообщил в редакцию заместитель председателя правления РПС тов. Каргапольцев, по вскрытым недостаткам приняты соответствующие меры. В частности, электромоторы с трех прилавков магазина и холодильной камеры находятся на перемотке. Вся недобро-

качественная продукция, находившаяся в холодильниках, списана и уничтожена.

Ответ т. Каргапольцева, как видно, конкретный, но не совсем ясный. На наш взгляд, в нем обойден молчанием один существенный момент: за чей же счет отнесены убытки в результате этого списания? Где же виновники, которые испортили доброкачественную продукцию? Неужели их нет?

Редакция вправе спросить у руководителей райпотребсоюза ответ на эти вопросы, так как размер убытков не мал. Участниками рейда отмечалось, что в числе испорченной продукции пять ящиков птицы, около одной тонны рыбы, коровьи головы и 80 килограммов мяса.

Итак, товарищ Каргапольцев, редакция ждет от Вас ответа по существу.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Из-за неисправности наружной водопроводной сети все лето и осень в квартирах жителей дома № 24 на улице Советской в Шахунье не было воды.

Квартиро-съемщики не раз обращались в домоуправление, и в строй участок № 10 с просьбой устранить неисправность. Ничего не помогало. Дело в том, что между домоуправлением и строй участком завязалась тяжба.

— Дом этот строил для своих рабочих строй участок № 10. Поэтому он и должен устранить неисправность, — беспартийно заявляли в домоуправлении.

— Что вы, что вы? — отмахивались от жильцов дома руководители строй участка № 10. Никакого ремонта делать мы не будем! Обращайтесь в до-моуправление.

О своих злоключениях жители дома № 24 сообщили в редакцию газеты.

Редакция ознакомила с ним управляющую домами А. Чашину. И голос разума взял верх. Работники домоуправления энергично взялись за дело и в течение нескольких дней водопроводную сеть привели в исправное состояние. Об этом сообщили в редакцию сами авторы письма.

И лишь один зверек — барсук, не боится змей. Казахстанские зоологи установили, что он уничтожает ползучих гадов в очень больших количествах. Эту особенность барсука стали использовать чабаны, осваивающие пастища в «Змеиной» равнине. В летние месяцы они стремятся пасти скот в тех местах, где расположены жилища любителей полакомиться ядовитыми змеями.

г. Алма-Ата.
(ТАСС).

в практике колхозов и совхозов.

г. Свердловск.

(ТАСС).

Междуд Или и Чу

Далеко не случайно назвали животноводы Казахстана «Змеиной» слегка волнистую равнину, раскинувшуюся между реками Или и Чу на юге республики. Здесь обитает огромное количество гремучих змей, степных гадюк и других сильно ядовитых пресмыкающихся. Их укус опасен для жизни людей, для зверей и животных.

В системе партпросвещения

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА И ПРАКТИКА

Совхоз «Комсомолец» из года в год улучшает экономические показатели. Однако имеющиеся возможности используются еще далеко не полностью, не все резервы приведены в действие.

Этот пробел в деятельности партийной организации, всего коллектива случился не потому, что в совхозе слаба организация труда. Причина заключается скорее всего в том, что кадры специалистов, бригадиры, счетные работники слабо знают экономику сельскохозяйственных предприятий, недостаточно анализируют результаты труда коллектива.

Именно с этой целью—научить среднее звено командиров производства считать, какой ценой полеводческая и тракторная бригада, ферма получает единицу продукции—и решило бюро совхозной парторганизации создать школу экономических знаний. В ней занимаются специалисты сельского хозяйства, бригадиры тракторно-полеводческих бригад, учетчики, счетные работники. Руководит школой директор совхоза Ф. К. Ухов.

Прошло немного времени, как начались занятия в школе. Но уже видны результаты, с каким большим интересом изучают коммунисты и



Зинаида Николаевна Буракова работает заведующей детским сектором в рабочем клубе Пижемского леспромхоза. В клубе ЛПХ она ведет кружки по вышиванию, вышиванию и танцевальный.

На своем предприятии коммунист Буракова редактирует стенгазету «Пижемский рабочий». Под ее непосредственным руководством газета выходит каждый месяц и в предпраздничные дни, отражается жизнь всего коллектива леспромхоза.

Зинаида Николаевна является депутатом поселкового Совета, где тоже проводит активную работу.

На снимке: З. Н. Буракова.

Фото В. Душенина.

беспартийные конкретную экономику. И это не случайно. В организации учебы в совхозе много нового. Здесь отступили от ранее установленных традиций—слушатели не заучивают отвлеченные книжные истины, а изучают экономический анализ деятельности бригад, ферм своего совхоза.

Насколько плодотворна такая конкретная учеба, красноречиво показывает одно из последних занятий. Зоотехник первого отделения тов. Мольков сделал подробный экономический анализ работы коллектива Чернухинской молочно-товарной фермы за первую декаду ноября.

С такими же анализами работы коллективов фермы крупного рогатого скота первой бригады первого отделения и Тюровской свинофермы выступили бухгалтер В. Смирнов и счетовод второго отделения А. Бровкина.

На доходчивых, ярких примерах рассказал присутствующим агроном третьего отделения И. Смирнов о правильном использовании минеральных и органических удобрений.

В ходе подготовки материалов к занятиям были вскрыты серьезные недостатки. Из-за того, например, что минеральные удобрения хранятся в недостаточно приспособленных помещениях, они сильно слеживаются. При внесении их в почву совхоз затрачивает большие средства на их измельчение. Только в этом году на эти работы израсходовано свыше 180 рублей. На эти деньги можно построить хорошее хранилище для удобрений. А это не только снижает затраты на внесение их, но и повышает качество, эффективность.

Все слушатели активно обсуждают доклады, живо интересуются всем новым, передовым.

Особенно заслуживает внимания то, что после выявления причин недовлетворительных экономических показателей, по предложениям слушателей сразу же принимаются

меры по устранению недостатков. Так, каждому отделению даются лимиты фонда зарплаты, рабочей силы, техники и материалов. В этом же задании предусмотрена отчетность по фактическим затратам. Это дает возможность начальникам отделений ежемесячно анализировать свою работу. Приняты меры также по улучшению зимовки скота на Чернухинской ферме.

Сейчас идет подготовка к очередному занятию, которое намечено провести в декабре. Слушателям уже даны задания подготовки тем. Как и на прошедших занятиях, снова будут обсуждаться экономические показатели других участков и служб совхоза.

Нет сомнения, что такая постановка учебы кадров даст свои замечательные плоды.

Н. Смирнов,
инструктор идеологического отдела парткома.

ПОД ЛУЧАМИ «ПРОЖЕКТОРА»

Комсомольцы Пижемского леспромхоза провели рейд по проверке использования оборудования на всех фазах работы. Обстоятельный и со знанием дела молодежный контроль показал, что на предприятии далеко не все в порядке.

Новое оборудование в цехах используется не на полную мощность.

В плохом состоянии находится кабельное хозяйство. Подводящие концы к электромоторам изолированы плохо. Рубильники требуют срочного ремонта. В свободное от работы время они не выключаются, что может привести к несчастным случаям.

Штаб комсомольского прожектора поставил в известность об этих серьезных неполадках на производстве руководителей леспромхоза и партийную организацию.

Я. Сверчок.



Около 11 лет работает Павел Николаевич Соловьев в бондарном цехе канифольно-экстракционного завода «Вахтан». За честный, добросовестный труд его имя занесено в заводскую книгу почета, он награжден Почетной грамотой.

Павел Николаевич систематически перевыполняет нормы выработки. Так, в октябре, на изготовлении бочек для затаривания канифоли он выполнил месячное задание на 120 процентов.

На снимке: П. Н. Соловьев.

Фото В. Душенина.

ЕСТЬ У НИКОЛАЯ ПЕТРОВИЧА „ЧУДИНКА“

Николаю Петровичу Лебедеву, директору промкомбината (поселок Шайгино), пока далеко до «великого комбинатора». Он человек почтенный, поэтому у него иные масштабы и цели. Есть у Николая Петровича одна «чудинка»: тянет его иногда к переменам, любит он движение и простор.

Около десяти лет назад, например, построил Николай Петрович пятистенный дом в селе Тоншаево. Другой бы на его месте жил припеваючи в нем, попивал бы вечерами чаек в семейном кругу. Но не таков Николай Петрович! Он сделал «финт»: переехал в поселок Шайгино, соорудил

там себе новый особняк, а в дом по улице Герцена в селе Тоншаево пустил квартирантов — работников местной больницы, за которых учреждение регулярно выплачивает домовладельцу деньги. Так в Тоншаеве появилось своего рода общежитие, доход от которого получает целиком и полностью тов. Лебедев.

Николай Петрович — любитель прокатиться с ветерком. А для этого, как известно, нужен мотоцикл или, всего лучше, легковая автомашине, раздобыть которую даже для человека с деньгами целая проблема. Но Николай Петрович и тут вышел из положения. Он выхлопотал ее из Москвы для промкомбината, а после соблюдения некоторых формальностей купил ее у предприятия для себя. С тех пор тоншаевцы часто видели его с супругой в собственной автомашине, кивая при этом осуждающе головой.

Вполне возможно, что сам Николай Петрович Лебедев считает себя непогрешимым. Однако же, его послужной список говорит о противоположном.

И. Николаев.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 20 ноября 1963 года

ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

Министерством связи СССР с первого ноября введены новые правила, которые значительно упрощают порядок обработки почтовых отправлений и создают больше удобств для населения и организаций.

Теперь почтовые отправления ценностью до 30 рублей и денежные переводы на такую сумму (за исключением адресованных до востребования) можно будет получить по любому документу, имеющему фотокарточку и подпись владельца. Несколько упрощается по-

рядок упаковки посылок. Если раньше она заделывалась в ящик, обшивалась матерней, то теперь посылки стоимостью до 100 рублей могут быть упакованы в фанерные, деревянные, металлические ящики, коробки из картона без обшивки материей или в мягкую оболочку.

Для отправки международной посылки не обязательно являться на почтamt, ее примут в отделении связи. Ценные бандероли, поданные без описи, будут приниматься в

закрытом виде.

Новые правила упрощают вручение почтовых отправлений ценностью до 30 рублей. На дому (при отсутствии адресата) они могут быть вручены совершеннолетним членам их семей.

Несомненно, удобством для населения явится увеличение продолжительности срока хранения в отделениях связи почтовых отправлений с одного до двух месяцев.

М. ХУТЧЕНКО.

В ЧЕМ ПРИЧИНА

• НЕОПРАВДАННОЕ СПОКОЙСТВИЕ •

Сельские жители, обслуживающие Тоншаевским отделением связи, выписали на 15 ноября 1193 экземпляра газет и журналов. Много это или мало?

Если рассматривать по среднему количеству дворов, то получается не так уж плохо. По одному экземпляру на каждую семью. Однако, этот простой счет дворов и выписанных газет и журналов может быть только ширмой для работников связи и никоим образом он не говорит о том, что подписка оформлена каждым рабочим, колхозником и служащим. Дело в том, что подавляющее большинство подписчиков выписало по 2 и 3 названия газет и журналов. А в селе Тоншаеве таких подписчиков оказалось примерно 60 процентов. Так, например, 40 учителей Тоншаевской школы выписали 100 экземпляров газет и журналов. Отсюда следует, что добрая четверть населения подпиской еще не охвачена. Особенно плохо она проходит там, где нет общественных распространителей. Это относится к комбинату бытового обслуживания и другим коллективам.

В отделении комму-

нальных предприятий, например, половина плотников и подсобных рабочих пока не оформила подписку ни на газеты, ни на журналы.

На «Ленинскую смену» во всех деревнях, организациях и учреждениях Тоншаевского отделения связи подписано всего 2 человека! А ведь здесь не один десяток комсомольцев.

Люди с удовольствием читают «Горьковскую правду», а подписалось на нее всего 55 человек. Можно было бы оформить подписку более чем на 300 экземпляров районной газеты «Знамя труда», а выписано ее пока только 243 экземпляра.

Удивляться приходится, что начальник отде-

КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ УЧИТЕЛЕЙ

Курсы по подготовке учителей организованы в ряде поселков нашей области (Урень, Шатки, Д. Константиново, Ковернино). Шахунское РОНО продолжает прием заявлений на восьмимесячные курсы по подготовке преподавателей биологии и математики от лиц со средним общим и специальным образованием. Учеба начнется со следующей недели. Курсантам выплачивается стипендия и предоставляется место в общежитии. После окончания курсов молодые преподаватели получат свидетельство и будут работать в сельских восьмилетних и начальных школах Шахунского района.

Несколько человек уже направлены районным отделом народного образования на учебу.

Я. Бессонов,
зав. РОНО.

ления тов. Чикишев даже доволен ходом подписки. Он не согласен, что дело пущено на самотек. Сам же приводит такие примеры. В колхозе «Коммунар» за дело взялся бухгалтер коммунист П. А. Евстропов и за 3 дня там подписка была оформлена на 800 рублей. В колхозе «Путь Ленина» активную помощь почтальонам тт. Вельевич и Вершининой оказал председатель колхоза В. А. Крашенинников и теперь там подписчиками является подавляющее большинство колхозников. Следовательно, там, где подписку организуют, она и проходит успешно.

На территории, обслуживаемой Тоншаевским отделением связи, находится несколько партийных организаций—территориальная, отделения связи, сельхозтехники, сельпо и другие. Их долг—немедленно взять в свои руки ход подписки на газеты и журналы, добиться, чтобы каждый житель был подписчиком. В. Горячев.

Тоншаево.

НОВЫЕ ИЗДАНИЯ

НЕЙХАРДТ А. «Загадка «святого» креста».

Автор этой книги—ленинградский ученый, кандидат исторических наук Александра Александровна Нейхардт много лет изучает памятники далекого прошлого, археологические материалы, литературные источники, раскрывающие родословную креста.

Обращаясь к фактам, добытым учеными из глубины века, автор показывает несостоятельность утверждений богословов о происхождении креста, приводит убедительные доказательства тому, что почитание знака креста возникло в глубокой древ-

ности и было заимствовано христианами из первобытных религий. На протяжении всей многовековой истории христианства культ креста играл реакционную роль. Он служил и служит церковникам одним из средств воспитания бывольных и покорных «овец стада Христова». Под знаком креста церковь выступала против науки, против всего нового, передового.

Под этим знаком совершились кровавые преступления во имя «святой» церкви. О многих из них рассказывается в книге, написанной просто, доходчиво, в увлекательной форме. Книгу с интересом и пользой для себя прочтут и верующие и неверующие.

СУГЛОБОВ Г. «Человек рожден для счастья». (О вреде крещения). Многим уже знакомы книжки Г. Суглобова «Венчается раба божия» и «Раздумье о постах», простые и увлекательные по форме, доступные самым широким кругам читателей. Новая его брошюра, которая по своим

литературным достоинствам ни в чем не уступает прежним, посвящена одному из основных христианских тайнств, одному из самых распространенных и живучих церковных обрядов—крещению. «Умереть для жизни плотской, греховной и возродиться от духа святого для жизни духовной, святой» — так определяет смысл крещения «Православный катехизис».

И вот, рассматривая многочисленные факты и примеры, связанные с актом «очищения» от «первозданного греха», автор показывает, что подобная богословская витиеватость всего-навсего прикрывает древнейший колдовской обряд, который не может ни улучшить человека, ни принести ему счастье, но зато в системе религиозного воспитания, наряду с другими обрядами и таинствами, приникает человека, сковывает его активность, обделяет его духовный мир.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТИЯКОВ

ГРАЖДАНЕ! Не ходите по путям на перегонках, берегите свою жизнь! Не перебегайте путь перед поездом! Выиграйте минуту—можете потерять жизнь!

Не ходите по железнодорожным путям в неустановленных местах! Это опасно для жизни! Пользуйтесь пешеходными мостами, тоннелями и пешеходными настилами!

Переходя пути в установленных местах, будьте осторожны! Убедитесь в отсутствии движущегося поезда!

Берегите жизнь маленьких граждан нашей Родины! Не разрешайте детям ходить или играть вблизи железнодорожного пути!



На снимке: вечные ледники в горах Заилийского Ала-Тау, откуда начался селевой поток.



Вот что осталось от альпийского озера Иссык.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2-58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0-27, отдела писем 0-75.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата, Заказ № 1209 Тираж 6897